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BUDŽET U FINANSIJSKOJ TEORIJI I POLITICI 
 

 Savremena teorija i praksa poznaju brojne oblike javnih prihoda koji se prikupljaju radi 

finansiranja javnih rashoda. Sve prikupljene javne prihode. tj. brojne poreze, doprinose, takse 

i druge oblike javnih prihoda potrebno je rasporediti na određene korisnike i za utvrđivanje 

namene. Zbog toga je potrebno da u finansijskom sistemu svake države budu ugrađene i da 

postoje određene institucije (finansijske institucije1 ili institucije za finansiranje javnih 

rashoda2 ). Teorija i praksa savremenih država poznaju brojne institucije javnih finansija. Tu 

svakako spadaju budžet, fondovi, finansijski programi, posebni računi i podračuni i slično. 
 

Nije sporno da je jedna od najznačajnijih i najvažnijih finansijskih institucija budžet. Budžet 

predstavlja osnovni, a u nekim slučajevima i jedini, instrument finansiranja javnih rashoda u 

savremenim državama. 
 

Ima dosta indicija da je budžet, u rudimentarnim oblicima, bio poznat jos starim Grcima i 

Rimljanima i da je služio za finansiranje političkih tela. No, tada se nije moglo govoriti o 

budžetu u pravom smislu reči. Međutim, kao finansijska institucija, sa svim potrebnim 

elementima, i uz poštovanje propisane procedure, budžet se pojavljuje tek u XV veku u 

Evropi u pojedinim gradovima, odnosno u XVII veku u pojedinim državama. Naime, za 

pojavu budžeta bilo je potrebno postojanje robno – novčanih odnosa na jednom širem 

privrednom planu.4 

 

Što se tiče samog termina, smatra se da je on mnogo novijeg datuma. Reč budžet potiče od 

latinske reči “bulga” koja označava kožnu torbu. 
 

Budžet je jedna od institucija za finansiranje javnih rashoda za koju ne postoji jedinstvena 

definicija. M. Todorović kaže da je budžet sistematski i u ciframa izražen pregled državnih 

prioda i rashoda, koja obeležava cilj i odnos državnih potreba i ima da posluži kao obavezan 

privredni plan za državno gazdinstvo u jednom budućem periodu. Pored ove stare i opširne 

definicije koja ističe budžet kao akt finansiranja državnih institucija, valja navesti da ima 

definicija koje budžet posmatraju kao instrument fiskalne politike i politike raspodele 

sredstava radi realizacije političkih, ekonomskih i socijalnih funkcija države. U tom 

kontekstu, budžet je osnovna finansijska institucija svake političko-teritorijalne zajednice  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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